
In der gemeinsamen Erklärung, die als Ergebnis dieser Verhand­
lungen unterzeichnet wurde, unterstützten die Vertreter der Kom­
munistischen Partei der Sowjetunion die Linie des 30. Plenums des 
Zentralkomitees in bezug auf die Sicherung des Friedens in Europa 
und der Wiedervereinigung Deutschlands auf dem Wege einer Kon­
föderation.

Ein beredter Ausdruck der engen und herzlichen Beziehungen 
zwischen der KPdSU und unserer Partei war auch der Besuch einer 
Delegation von Veteranen der KPdSU in der Deutschen Demokra­
tischen Republik, der vom 2. bis 22. September 1957 stattfand. Diese 
Delegation, der 21 Mitglieder angehörten, die alle aktive Mitstreiter 
des großen Lenin und der Großen Sozialistischen Oktoberrevolution 
waren, wufde überall in der Deutschen Demokratischen Republik in 
echter proletarischer Verbundenheit und Liebe zur KPdSU herzlich 
begrüßt. Die sowjetischen Genossen nahmen an 60 Veranstaltungen 
teil und vermittelten mehr als 35 000 Menschen einen Einblick in das 
jahrzehntelange Wirken der Partei Lenins, der Kommunistischen 
Partei der Sowjetunion.

Die Feiern zum 40. Jahrestag der Großen Sozialistischen Oktober­
revolution in der Deutschen Demokratischen Republik und die zu 
seinen Ehren im sozialistischen Wettbewerb vollbrachten Leistungen 
unserer Werktätigen waren ein überzeugender Ausdruck der festen 
Verbundenheit der werktätigen Massen der Deutschen Demokra­
tischen Republik mit der großen sozialistischen Sowjetunion.

Unsere engen, brüderlichen Beziehungen zur Kommunistischen 
Partei der Tschechoslowakei, zu der Rumänischen Arbeiterpartei 
und der Kommunistischen Partei Bulgariens, die gleich uns eine feste, 
unerschütterliche marxistisch-leninistische Position einnahmen, wur­
den weiter gefestigt. Die mit diesen Parteien bestehenden vielfachen 
Kontakte und Verbindungen und die mit ihnen geführten Verhand­
lungen dienten und dienen dem festen Zusammenschluß des sozia­
listischen Lagers unter der Führung der Sowjetunion und dem ge­
meinsamen Kampf aller marxistisch-leninistischen Parteien für 
Frieden und Sozialismus.

Das Zentralkomitee bemühte sich in der Berichtsperiode auch um 
die Entwicklung der Zusammenarbeit mit den Bruderparteien in den 
europäischen kapitalistischen Ländern. Hierbei ging das Zentral­
komitee insbesondere von der großen Verantwortung der deutschen
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